
ATA DA 040ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 03 DE MAIO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Carlos Chiodini - 

Cesar Valduga – Cleiton Salvaro – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – Kennedy Nunes - Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro – Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto – Romildo 

Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mário Marcondes 

    Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – A 

Presidência comunica a comemoração do Dia do 

Parlamento, na presente data, e parabeniza a todos 

os servidores e parlamentares da Casa Legislativa.  

 Menciona que a Casa do Povo, por ser um 

reflexo da sociedade, mostra alguns representantes 

eleitos que envergonham o parlamento. E, ao mesmo 

tempo, enaltece o trabalho do Parlamento 

catarinense por demonstrar atitudes que 

engrandecem o estado de Santa Catarina. 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Reporta-se que na presente data tem início a 

realização da 3ª Feira Nacional da Reforma 



Agrária, pelo Movimento dos Sem Terra, em São 

Paulo, quando serão comercializados produtos 

orgânicos produzidos por famílias assentadas, que 

buscam a inclusão social e mostrar as atividades 

desenvolvidas como a produção de artesanatos e 

outras oficinas. Comenta a quantidade de produção 

dos alimentos a serem vendidos e a forma de 

fabricação ao exibir vídeo relacionado à feira. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Faz menção 

a manifestação realizada na tarde anterior, do 

presidente dos da Associação dos Suínos do estado 

de Santa Catarina, que congrega muitos criadores e 

apresenta preocupações referentes ao agronegócio.  

Registra que esteve na secretaria da Fazenda e 

agradeceu pessoalmente ao secretário adjunto, dr. 

Marco Aurélio, a revogação de parte do Decreto n. 

780 que penalizava os pequenos produtores de 

suínos, com impostos cobrados indevidamente. 

Agradece a sensibilidade do governo, entretanto, 

informa que há um problema a sanar referente ao 

decreto no que diz respeito às multas aplicadas 

aos produtores, que são expressivas e, inclusive o 

motivou a apresentar uma indicação clamando pela 

revogação da cobrança. Apela ao governo do estado 

pela suspensão destas multas. 

Em tempo, aproveita o momento para divulgar os 

eventos que acontecerão na cidade de Fraiburgo nos 

próximos dias, com a abertura da Feira de 

Exposições e negócios – Expofrai, e também a 

audiência pública que será no próximo sábado para 

tratar das questões da fruticultura, momento de 

debates para encontrar alternativas de melhorias e 

ampliação da produção. Enaltece as características 

da região que são propícias à produção e considera 

essencial o investimento nesta seara, como 

excelente maneira de gerar emprego e renda, além 

da melhoria na qualidade de vida da população. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Comenta sobre 

evento em Balneário Camboriú, quando foi entregue 

o ato da Licença Ambiental Prévia (LAP) para o 



projeto de alargamento da faixa de areia da praia 

central daquele balneário, que ocorreu na última 

quarta-feira, com a presença do governador do 

estado Eduardo Pinho Moreira e do ministro do 

Turismo Vinicius Lummertz. Registra que este ato 

representa o avanço de mais uma etapa histórica 

desta iniciativa que há décadas vem sendo 

discutida no município, como opção de preservação 

estratégica do mais importante e atrativo 

equipamento turístico e econômico, a praia de 

Balneário Camboriú.  

 Recorda que a discussão sobre as ações 

governamentais neste sentido iniciaram-se no seu 

primeiro mandato como prefeito daquele município, 

e continuaram no seu terceiro mandato, quando o 

INPH elaborou uma proposta técnica para o projeto, 

no sentido de encontrar jazidas de areia que 

tivessem a mesma granulometria daquela praia. 

Também explica que foi realizado um plebiscito, 

que resultou no índice de aprovação com 

aproximados 86%, pois o projeto, se executado, 

muda até geograficamente a cidade. Relata ainda 

que houve abertura do edital de licitação para 

contratação de empresa que realizaria estudos de 

viabilidade técnica da obra, entretanto a 

contratação não ocorreu por questão de recursos.  

 Alegra-se que esse projeto tenha sido 

retomado, com a perspectiva de ampliação e 

modernização do principal cartão postal da capital 

do turismo catarinense. Ressalta que a cidade é 

uma construção coletiva, e é essencial que cada um 

faça a sua parte, inclusive abrindo perspectivas 

para as Parcerias Público Privadas, um sistema que 

sempre defendeu.  

 Menciona que na ocasião o ministro Lummertz 

anunciou a liberação de R$ 100 milhões, recurso 

que concretizará o projeto do atual prefeito e 

movimentará a economia catarinense. Deixa o seu 

reconhecimento e congratulações a todos que se 

envolveram e estão envolvidos na execução desta 

importante obra. [Taquígrafa: Sara]   

  

********** 

Partidos Políticos 



 Partido: PP 

 DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Comenta com 

tristeza, manifestando contrariedade com a decisão 

do governo em repassar para a área de Segurança 

Pública 139 dos 195 automóveis, que seriam 

destinados para a assistência social, e que iriam 

socorrer as pessoas que estão em situação de 

vulnerabilidade extrema. Destaca que os veículos 

foram adquiridos por meio de repasses da união, e 

de economias geradas pela Secretaria da 

Assistência Social, Trabalho e Habitação, no 

período que foi secretário. 

 Relata que quando administrou a referida 

secretaria, sempre atendeu a todos sem distinção, 

visitou várias áreas indígenas e permitiu 

capacitações para os 295 municípios. Externa, 

convicto, que sua atuação permitirá aos futuros 

governadores mais debate com a assistência social 

para os programas de governo. 

 Finaliza ressaltando que o governo não pode 

virar as costas às pessoas pobres, as pessoas sem 

teto e propriedades sem escrituras. O homem 

público tem o dever de ser o motivador e 

incentivador da sociedade.  

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Enaltece 

a passagem do deputado Valmir Comin pela 

secretaria, falando que o mesmo deixou uma marca 

positiva e reconhecida pela mídia e população. 

  

Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado Valmir Comin, afirmando que 

o seu trabalho foi realizado com muita inclusão 

social. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Tece 

comentários quanto à realização do 36º Congresso 

Internacional de Missões dos Gideões Missionários 

da Última Hora - 2018, em Camboriú, destacando a 

belíssima organização da festa e destaca as ações 

sociais desenvolvidas em nível nacional, como a 

dos ribeirinhos do Amazonas. Ao mesmo tempo, 

menciona que a mídia sobressai os protagonistas 



políticos que por lá passaram, como Jair 

Bolsonaro, esquecendo os discursos que ficaram 

registrados no referido congresso.  

 Registra reunião com o comandante-geral da 

Polícia Militar, coronel Araújo, no que tange à 

segurança da sociedade catarinense sobre o desafio 

de monitorar as fronteiras oficiais e as não 

oficiais quando se deflagrou a ‘Operação 

Ferrolho’, a qual visa estancar o trânsito de 

criminosos, tráfico de drogas e de armas, e 

outros, no estado de Santa Catarina em conjunto 

com os estados vizinhos Rio Grande do Sul e 

Paraná. Menciona que a referida operação culmina 

aos eixos temáticos da comissão de Prevenção e 

Combate às Drogas, a qual preside. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

   

Partido: PDT 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Faz alusão 

ao seu mandato externando que é sempre pautado com 

total independência, buscando o que for melhor ao 

estado. 

Cumprimenta o governador Eduardo Pinho Moreira 

pelo corte de 180 cargos nas Agencias de 

Desenvolvimento Regional e 165 funções 

gratificadas ligadas à secretaria de Estado da 

Fazenda como medida de economia. Citando a frase 

do governador quando afirma que a “sociedade não 

admite mais uma máquina pública inchada” reforça 

que não é de hoje que a sociedade não suporta mais 

tal situação. Sugere inclusive que sejam 

definitivamente fechadas as secretarias regionais 

do estado e acredita que toda sociedade agradecerá 

tal atitude. [Taquígrafa: Elzamar]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0038/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0553/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0107/2018, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, cumprimentando a diretoria do Clube 

Recreativo Chapecoense pela passagem dos 80 anos 

de fundação. 

 Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Cesar Valduga. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0355/2018, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro; 0356/2018, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 0357/2018, 0358/2018, 

0359/2018, 0360/2018, 0361/2018, 0362/2018, e 

0363/2018, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0364/2018, de autoria do deputado Cesar 

Valduga; e 0365/2018, de autoria do deputado João 

Amin. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

A Presidência suspende a sessão, por até 10 

minutos, para que possa usar a tribuna a sra. 

Carolina Viviane Nunes, arquiteta blumenauense, 

para sua manifestação. [Coordenadora Carla] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal.  

   



 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

que recebeu da vereadora Dirlei Barbieri Rofner, 

de Treze Tílias, uma solicitação para que os 

parlamentares acompanhem, com atenção especial, a 

tramitação da Lei Estadual da Piscicultura, que 

foi encaminhada para esta Casa.    

 Ressalta a importância desta norma, que vai 

melhorar a Lei n. 15.736 que regulamenta a 

piscicultura em águas continentais do estado 

catarinense, que se diferencia dos demais estados 

quanto à produção agrícola e a piscicultura. 

Relata que o problema dos piscicultores do estado 

é que quase todos os açudes estão próximos a áreas 

de proteção ambiental, necessitando uma adequação 

da lei ao Código Florestal Brasileiro e ao Código 

Estadual do Meio Ambiente. Explica que 95% da 

piscicultura catarinense é em açude, então precisa 

uma legislação diferenciada do restante do país 

para que o produtor possa trabalhar. Registra que 

são 30 mil piscicultores, principalmente na 

produção da tilápia, que aguardam uma rápida 

tramitação desta lei. 

 Lembra do encerramento do prazo, no dia 09 de 

maio, para quem precisa se cadastrar como eleitor, 

enaltecendo a importância dos jovens se engajarem 

na luta pela mudança na política.  [Taquígrafa: 

Sara] 

  

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para terça-feira da semana subsequente, às 10h, 

conforme calendário especial. 

 


